

02.02.2014

## PROTOKOLL

über die

3. Sitzung des Elternbeirats

am 11. Dezember 2013

im Schuljahr 2013/14

Ort: Gymnasium Bruckmühl, Zi. 1.08  
Beginn: 20.00 Uhr  
Ende: 22.00 Uhr  
Teilnehmer: Gymnasium: Schulleitung  
FöV: Petra Epe, Dr. Wolfgang Gnettner  
EB: Holger Baumgartner, Helga Bierwirth, Claudia Biggen, Andrea Boog,  
Dr. Eugenie Demmel-Schmied, Elke Duldinger-Neumann, Sonja Harig,  
Manuela Marschar, Monika Schloßer, Bernhard Schönacher, Dr. Michael  
Strobelt  
Vorsitz: Holger Baumgartner  
Schriftführerin: Claudia Biggen

Einladung und Tagesordnung lagen ordnungsgemäß und rechtzeitig vor. Die Behandlung der einzelnen TO-Punkte wird dem Sitzungsverlauf angepasst.

### 1. Begrüßung

### 2. Allgemeine Themen der Schule

#### Schulforum

Die Schulforumssitzung findet am 12.12.13 statt. Dort werden die Termine für Großveranstaltungen besprochen wie z.B. „Nacht der Talente“. In diesem Schuljahr wird es keine Projektstage geben. Die Zielvereinbarungen werden endgültig verabschiedet. Alle Schüler werden auf den Jahrgangsstufenversammlungen über die Zielvereinbarungen informiert.

Es gibt den Entwurf einer neuen Hausordnung, in der z.B. die Handynutzung auf dem Schulgelände geregelt wird.

### **Abgabetermin der Seminararbeiten und anschließende Abwesenheit von Schülern**

Immer wieder kommt es zu Abwesenheitsproblematik am Abgabetag der Seminararbeiten. Die in diesem Jahr vorgekommenen Fälle werden intern von der Schulleitung geklärt. Oberstufenschüler können sich vom Unterricht befreien lassen. Gehen sie nach der Abgabe der Seminararbeit aber einfach weg, muss die Schule reagieren und einen Verweis erteilen. Diese Regelung ist den Schülern bekannt.

### **Konzept zur Erziehungspartnerschaft**

Die Schulleitung verliest den Artikel 74 der GSO und berichtet, dass eine AG gebildet werden soll, wie die Zusammenarbeit innerhalb der Schulfamilie verbessert werden kann. Vom EB sollen ebenfalls Vertreter ins Team.

### **Abstimmungs- und Kommunikationsdefizit an der Schule vor Veranstaltungen**

Laut Fr. Marschar hat die Abstimmung zwischen Lehrern und Eltern für das **Adventskonzert** funktioniert, aber die Schüler wissen zum großen Teil über den morgigen Termin nicht Bescheid. Hr. Baumgartner will eine offizielle Notiz des EB an die Fachschaft Religion schreiben und darum bitten, beim nächsten Adventskonzert einen günstigeren Termin zu wählen und diesen dann frühzeitig an alle Mitwirkenden und die Zielgruppe bekannt zu geben.

## **3. Spülmaschinenreparatur und Abwicklung**

Fr. Dr. Demmel-Schmied berichtet, dass die Spülmaschine kaputt war und der Kundendienst zunächst Reparaturkosten von 500 – 2000 Euro ansetzte. Nach Austausch des defekten Heizstabs, diverser Schläuche und Dichtungen durch den Hausmeister und Hrn. Schmied, beläuft sich die Rechnung jetzt noch auf ca. 250 Euro. Diese Kosten können aus dem Instandhaltungsetat der Schule bezahlt werden.

## **4. Technische Abnahme Bühne und Reckinstallationen**

Hr. Baumgartner berichtet, dass die Bühnenanlage seit Inbetriebnahme der Schule nicht abgenommen wurde (Reck + Funktion mit Fernbedienung + Motoren). Laut Gutachter war die Anlage zwar technisch ok, aber es hatte keine TÜV-Prüfung stattgefunden, nachdem die Bühne mit 2-Punkt-Traversen aufgerüstet worden war. Das LRA will die Ausschreibung für eine neue Auslegung über die Weihnachtsferien erledigen.

## **5. Weihnachtsandacht, 12.12.13 Organisation für Bewirtungsablauf**

## **6. Belgischer Abend, 7.2.14**

## **7. Sonstiges**

### **Präsenzbücher**

Fr. Biggen berichtet von einer sechsten Klasse, in der die Englischlehrerin die Präsenzbücher nicht wie vorgesehen benutzt (ein Buch pro Bank), sondern die Hälfte der Schüler auffordert, ihre Schulbücher zusätzlich in den Unterricht mitzubringen. Als Grund wird angegeben, dass die Schüler zum Reden verführt werden, wenn sie gemeinsam in ein Buch schauen. Dieses Vorgehen wirkt der Verwirklichung des Projektes „Leichtere Schulranzen“ für die Unterstufe entgegen. Die Schulleitung sagt zu, mit der betreffenden Lehrkraft zu sprechen.

## **FöV**

Im Moment stehen keine Themen an.

### **Chilleria**

Fr. Harig gibt an, dass die Chilleria im Moment nicht mehr läuft und ein Nachfolger als betreuende Lehrkraft gesucht wird.

### **Rückkehr zum G9**

Hr. Dr. Strobelt erkundigt sich, was den Philologenverband geritten habe, weil er sich für die Rückkehr zum G9 stark mache. Die Schulleitung drückt ebenfalls Unverständnis aus und verweist darauf, dass der Philologenverband als Interessensvereinigung längst nicht alle Lehrer vertrete, aber dennoch ein nicht zu unterschätzendes Gewicht in bildungspolitischen Diskussionen habe.

### **Ausleihe von EB-Geschirr**

#### **EB-Chronik**

Die von Fr. Dr. Demmel-Schmied verfasste und auf der Homepage veröffentlichte EB-Chronik wurde von einem früheren EB-Mitglied kritisiert. Fr. Dr. Demmel-Schmied konnte inzwischen alle Punkte klären

### **8. Nächste EB-Sitzung**

Die nächste EB-Sitzung findet statt **am Dienstag, 11.2.14 um 20 Uhr.**